



学校操场



微机教室



架子鼓教室



学生公寓



团结奋进的领导班子



教室

# 国开，梦想启航的地方



学生家长欣闻国开实验学校在菏泽招生，纷至沓来，想一睹这所国开教育集团旗下学校的芳容。6月22日，记者来到坐落于菏泽高新区嘉陵江路777号的菏泽国开实验学校进行实地采访，抬眼望去，学校大门门楣上由著名的学者、教育家、书法家欧阳中石书写的校名“国育才，开拓未来”在阳光下熠熠生辉。

菏泽国开实验学校(加挂菏泽国开中学)是由市政府审批立项，高新区管委会引入，高新区审批局批准，由北京国开当代教育投资集团有限公司(以下简称“国开教育集团”)为落实中央及民盟山东省委“教育精准扶贫”的要求，斥资10亿元重点打造的集小学、初中、高中教育于一体的十二年制高品质、特色化、智慧化、国际化的寄宿制学校。学校占地200余亩，总建筑面积10万余平方米，5000个学位。今年6月面向省内外招生，9月1日开学迎新。

据悉，国开教育集团总部设在青岛，始创于1995年，是一家基础教育为主，职业教育、国际教育、学前教育为辅的综合性国际教育机构。集团下辖21所学校，分布在山东、青海、宁夏、贵州等地，是目前山东省最大的民办基础教育机构之一。集团是中国民办教育家协会副会长单位，先后荣获中国民办十大知名品牌学校、中国民办教育百强学校、中国民办教育改革创新示范学校、全国基础教育百家名校等荣誉称号。

菏泽国开实验学校尊崇“面向全体、尊重差异、立德启智、多元发展”的教育理念，弘扬“成就他人，发展自我”的核心价值观，践行“敬人爱业，自强不息”的校训，秉承“实施精彩教育，成就幸福人生”的办学方针，创建一流的办学条件，呈献一流的教育质量。

漫步在绿树成荫、鲜花盛开的校园，记者看到，按照“分块组合、生态环保、科技开放”的理念规划设计的校园，充分体现了环境育

人功能。站在国开敬师广场，主题雕塑蜗牛体现了菏泽国开实验学校文化建设品牌“坚毅”。学校负责人介绍，蜗牛代表着一种精神，有三层寓意：一是希冀每一名国开学生像蜗牛一样脚踏实地，坚忍不拔，每一步都留下独有的印记，将来让国开以其为荣。二是教育学生要有足够的耐心和勇气，着眼长远，目标专注，不畏艰难，勇往直前。三是培养学生的恒心和毅力，坚守信念，不忘初心，驰而不息，久久为功。

学校教学管理用新的国开教育思想引领学校发展，坚持集体备课制度，坚持全员自编导学案，坚持自主命题，落实滚动训练、纠错训练；坚持月考和周测制度，坚持“磨课”活动，坚持推进“三个有效”，建立“班级学习小组”制度，实行“分层教学”，坚持“国开备考模式”，开设兴趣组，实行走班选课，因材施教，全面发展，努力让每一个学生都能找到其成才的道路和成才的方向。

学校的核心理念是坚守与陪伴。校长守校，干部守楼，班主任守班，教师守课。必须做到有学生的地方一定有老师，有老师的地方一定有干部，有干部的地方一定有校长。

学校的精神是“四苦精神”。教师“苦教”，学生“苦学”，班主任“苦守”，家长“苦培”。努力培养一批能吃苦，敢担当，会生活的新时代接班人。

深入开展零手机、零零食、零烟酒、零早恋和零事故“五零”教育，倾力打造健康校园。严厉禁止学生将手机带进校园，禁止学生将零食饮料带入校园，禁止在校学生吸烟喝酒，禁止学生早恋，禁止在校学生打架斗殴，欺凌弱小。

菏泽国开实验学校校长尹德宝是国开教育集团面向全国招聘的校长，他是齐鲁名校长、市优秀校长，先后荣获市级优秀教师和市级优秀教育工作者等荣誉称号。高淑云任菏泽国开实验学校副校长，她是国家级优秀辅

导员，省级优秀校长、省级骨干校长、省级优秀教育工作者，市级名校长、市级优秀教师，主抓教育教学工作。

学校同时由青岛、菏泽等地层层选拔的省级、市级优秀教师、教学能手，学科带头人、优秀青年教师等共同组成的优秀教师团队。为学生的健康快乐成长，多元化的学习提供优质的服务。致力于培养“大视野、会学习、善创新、好身体、有特长、高品位”的社会精英。

小班化教学，办学条件先进，师资力量雄厚和精细化管理是菏泽国开实验学校的四大优势：

小班化教学：学校从小学一年级全学段全面实行小班化教学。教师会有更多的时间来针对每个学生的个性特点进行细致化的教学指导，尊重学生的个体差异，因材施教，拖地培优，推动良好的教学效果的实现。

办学条件先进：学校教学设施完备，配置一流，除教学楼、综合楼、科技楼、体育馆、图书馆、多功能报告厅、实验室、足球场、篮球场、排球场、学生公寓、教师公寓、师生餐厅等满足教学、运动、生活的基本设施外，还建有音乐厅、演艺厅、艺术楼、情境教学区、创客实验室、录播室、咖啡吧、书画艺术长廊等培养学生综合素质、开发学生多元智能的设施设备，另有专门为学生设计的寓教于乐的各种游艺设备，是优秀学子求学就读的教育圣地。

师资力量雄厚：政府支持，国开教育集团重视，菏泽高新区选派有经验的业务骨干参与学校管理，支持学校教学活动，国开教育集团聘请全国知名校长担任校区校长，国开教育集团面向全国公开招聘优秀教师，聘请全国知名教育专家对招聘教师进行专业的教育教学理论与教学实践培训。目前，正对菏泽新招聘的教师进行培训，努力打造一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的德才兼备的高素质教师队伍。

精细化管理：学校是寄宿制学校，实行精细化管理。打造安全校园，设置高端入门安检，校园外设立电子围栏，无缝隙监管校园安全；打造智慧化校园，随时跟踪学生动态，建立人脸识别系统，适时进行学校对接；学校24小时专人值班，随时处理突发应急事件；高中进行军事化管理；开设各类学生管理平台、建立各类直播系统，让网络家长会成为常态，家长可及时、随时了解学生在校的各种活动信息。

同时品牌化课程亮点突出：学校除开设国家规定课程外，还开设满足学生个性差异需求的兴趣爱好、能力培养、品德教育、国学经典、武术戏曲、书画雕塑、少年财商等特色课程，为学生提供多项选择机会，保障学生个性化、多元化发展，最大限度地开发学生的特质潜能，为其终身发展奠定基础。

体艺课程练技能：开设篮球、足球、排球、硬笔、软笔、体操、舞蹈、棋类、古筝、萨克斯等多门课程，发展学生兴趣特长。

活动课程展风采：以读书节、体育节、艺术节为主线，开展第二课堂，丰富德育内容。

生活课程养习惯：重视培养学生就餐、就寝、个人卫生等良好的行为习惯，学会生活，学会做人。

文化课程重基础：强化核心素养，突出学科思想、书法、技能，注重阅读、写字、写作、国学和数学思维训练。

登高望远云锦漫天，持续奋斗行稳致远。当前，我们即将迎来中国共产党百年华诞，即将迎来全面建成小康社会，即将实现第一个百年奋斗目标，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，菏泽国开实验学校将竭力打造菏泽一流、全国知名、具有国际影响力的名校。全力实施“精彩教育”，努力将国开教育办成“学生向往，教师幸福，社会满意”的民办基础教育典范，勇立时代潮头，再创新的辉煌。

文/图 记者 张红艳

